

聚焦“共建共享星” 点亮“幸福和谐星”

高新区开展第二季度村(社区)党组织书记专场比学活动



本报讯 6月16日,郑州高新区组织开展2023年第二季度村(社区)党组织书记“亮赛比、创五星”专场比学活动,通过“同台竞技”的形式,展示各社区(村)“定标亮诺”情况,交流工作思路和工作办法,学先争优、共同提高,在全区形成争创“五星”支部比学赶超的浓厚氛围。高新区党工委委员、纪工委书记孟溯

出席活动并讲话。高新区党的建设、社会管理和信访稳定工作领导小组副组长兼办公室主任,党群工作部部长刘新杰主持活动。

本次活动,主要围绕“共建共享星”和“幸福和谐星”两个主题开展,由五个办事处推荐,选定了枫杨办事处荣邦城社区、梧桐办事处春藤社区、枫杨办事处

大里村、沟赵办事处嘉木苑社区、梧桐办事处瓦屋李社区、双桥办事处观悦社区、石佛办事处育林社区、石佛办事处华威社区、沟赵办事处岗崔村等9个村(社区)书记登台展示。通过“亮赛比”常态化推进,真正让各村(社区)党组织书记“想干事、敢干事、会干事、干成事”,高新区各村(社区)形成了你追我赶、争先进位、力争上游的“五星”创建新气象,全面推动“五星”创建工作提质增效。

9名村(社区)书记对照年度创建目标,聚焦“共建共享星”、“幸福和谐星”争创情况,借支点、深交流、讲不足、说打算。通过专场比学、交流互学,台下观摩的60余名村(社区)党组织书记找准了差距、看到了标杆、明确了目标,达到了良好效果。

当天的专场比学活动,可以说既是一场擂台比比赛,又是一场工作经验和工作成效展示赛。最终,石佛办事处华威社区书记黄斐、石佛办事处育林社区

书记郭远志、双桥办事处观悦社区书记黄维维分列比赛前三名。“与第一季度‘定标亮诺’不同,这一次大家登台,通过分享创建‘共建共享星’‘幸福和谐星’的经验做法,进一步锻长板、补短板,让我看到了大家对标提升、比学赶超、竞相出彩的干事热情。”孟溯表示。

孟溯在总结讲话中强调,一是扛稳书记主体责任,统筹抓。压实直接责任,抓住创建“牛鼻子”,持续高标准推进,注重示范引领。二是落实专班具体责任,分星抓。抓好任务落实,抓好工作督导,抓好创新特色,抓好统筹协调。三是凝聚群众参与责任,主动抓。以基层党建为引领,以便民服务为导向,以共建共享为抓手,把村(社区)居民积极性、主动性调动起来,做到人人参与、人人负责、人人风险、人人共享。以“网格”和“微网格”建设为载体,加强“微网格”队伍建设,着重发挥“五老”人员作用,优化志愿服务,鼓励群众参与基层治理,不

断健全“村(社区)二级网格—三级网格—微网格(楼栋)”治理体系,切实凝聚“五星”支部创建合力,形成办事处党工委领头创、村(社区)主体创、党员带头创、全民参与创的创建局面。

刘新杰在总结讲话中指出,一是提高思想认识,把“五星”支部创建作为大抓基层、大抓支部、强基固本的重要举措,努力形成全区上下“各负其责、齐抓共管”的良好局面。二是加强工作落实,区级各“星”牵头专班、各办事处、各村(社区)要强化时间意识、效率意识、执行意识、落实意识,紧紧围绕区党工委确定的“五星”支部创建规划目标和重点任务,集中精力抓好落实。三是注重经验总结,在加强宣传、营造氛围上下功夫,及时挖掘“五星”支部创建中的有效做法和典型经验,凝练总结工作亮点积极做好对外宣传报道。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭 文/图

高新区全力以赴奋战“三夏” 多措并举保障夏粮收购



本报讯 近段时间以来,在郑州市委市政府、郑州市粮食局的关心指导下,高新区党工委、管委会深入贯彻国家粮食安全战略和省市“三夏”工作会议精神,全面落实省市决策部署,统筹安排,全面动员,压紧责任,多举并举,坚持把夺取夏粮收购作为当前“三农”工作的头等大事,坚决打好夏粮收购关键一战。记者 孙庆辉
通讯员 郝丽文
文/图

坚决打好打赢阴雨天气小麦收购攻坚战

一是全力抢收小麦。高新区农业农村局、各办事处组织各村组“第一时间”抢收小麦,24小时不停机,与不利天气拼高下,以最快速度完成小麦抢收。经过各方共同努力,从6月1日~4日仅用4天时间,高新区小麦全部抢收完毕,获得市委“三夏”生产督导组的好评。

二是强化监督指导。高新区

农业农村局成立1个“三夏”工作督导组、2个粮食收购工作小组,设立“高新区2023年夏粮收购点”,制订出台《2023年阴雨天气受损小麦收购工作实施方案》,对夏粮收购点工作人员进行收购政策、工作要点培训,组织办事处切实做好辖区受损小麦晾晒、收购工作,严禁芽麦流入市场。

三是做好登记入库。高新区夏粮收购点工作人员全天候在收购点现场对农户出售的小麦数



量、类别、农户个人账户信息等登记,实行专账记录,每日上报收购进度,确保收购相关数据准确登记到位,配合支持定点收储企业做好售粮款兑付工作。截至16日,高新区共收购小麦90吨,收购小麦已全部运送至指定仓库,经检测、过磅后均已顺利入库。我区小麦定点收购工作基本完成。

坚决做实做细夏粮收购三个“全覆盖”

一是调查摸底“全覆盖”。区农业农村局“三夏”工作督导组深入田间地头,通过实地查看、随机询问等方式,对夏粮抢收、秋作物播种、防火禁烧以及村民对区内粮食收购点和政策的知晓度进行摸底和督导。

二是宣传动员“全覆盖”。在高新区管委会门户网站分别公示“郑州高新区定点收购库点及联系方式”和“郑州高新区阴雨天气受损小麦收购工作结束时间”,引导辖区群众及时到指定的收购点出售粮食。安排制作受损小麦收购工作公示牌8个,分别在粮食收购点、7个涉农村委会对收购范围、质量标准及收购价格、售粮人需携带的相关手续、监督电话、咨询热线等进行明确公示,确保政

策宣传到位、执行到位。

各办事处通过微信、短信等方式加大宣传力度,加强对粮食收购最低指导价格、收购点位置、收购结束时间等各项政策的宣传,确保通过各村组干部宣传到每位种粮群众,确保家喻户晓宣传到位,避免出现相关舆情。同时,粮食收购工作小组节假日全员在岗在位,宣传讲解收购政策,协调推进夏粮收购工作。

三是夏粮收购措施“全覆盖”。区农业农村局和各办事处加强昼夜收粮,开放各类设施供农民晒粮,最大限度地简化流程,提高收粮效率。同时,积极引导农民实施秸秆综合利用,禁烧督查组不间断开展巡查,严禁秸秆焚烧现象发生。

夏粮收购期间,郑州市委市政府“三夏”工作第二督导组、郑州市粮食局督导组分别到收购点对高新区夏粮收购工作给予深切关怀与指导。河南郑州中原国家粮食储备有限公司作为高新区定点收购企业,全力协调配合小麦收购,为高新区全面完成夏粮收购任务提供了保障。

下一步,高新区将按照省、市相关要求,继续做好“三夏”各项工作,全力保障农民种粮收益,保护和调动农民种粮积极性。同时,积极加强各部门的分工协作,第一时间为各涉农街道精准做好气象预报预警、信息推送等服务,积极引导农民实施秸秆综合利用,严禁秸秆焚烧现象发生,全力以赴打好打赢“三夏”生产攻坚战。